

ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР

ОРГАН ЛЕНИНСКО-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС И ГОРОДСКОГО СОВЕТА
ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ КЕМЕРОВСКОЙ ОБЛАСТИ

Газета основана 1 октября 1930 г. № 43 (10143) Среда, 3 марта 1971 г. Цена 2 коп.

Обсуждаем проект директив

Единодушное одобрение

Состоялось собрание городского партийного актива, которое обсудило проект Директив XXIV съезда партии по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы. С докладом выступил первый секретарь ГК КПСС П. П. Белоногов. В прениях приняли участие: управляющий трестом «Ленинскшахгострой» Г. Е. Тростенцов, секретарь парткома шахты имени Ярославского М. Б. Хан, председатель райкома профсоюза шахты «Полысаевская-2» В. Я. Бирюков, работница швейного объединения «Одежда» В. И. Лошакова, первый секретарь ГК ВЛКСМ П. Г. Цепалов, директор магазина

«Юбилейный» М. И. Терещенко, директор шахты имени С. М. Кирова С. К. Собора.

Собрание единодушно одобрило проект Директив по новому пятилетнему плану. В принятом решении определены направления в работе партийных организаций по разъяснению и обсуждению этого важного партийного документа.

Собрание одобрило также социалистические обязательства трудящихся города на 1971 год.

Отчет с собрания и социалистические обязательства будут опубликованы в очередных номерах «Ленинского шахтера».

МНЕНИЕ ВСЕХ— ПРОЕКТ ОДОБРЯЕМ!

Как только появился в печати проект Директив по новому пятилетнему плану во всех коллективах шахты «Комсомолец» началось его обсуждение. Стала привычной картина, когда перед нарядом политинформатор или командир производства читает новую программу развития народного хозяйства и десятки горняков внимательно его слушают.

За каждой строкой проекта Директив трудящиеся шахты видят заботу партии о благе народа, экономическое могущество Родины. После ознакомления мнение у всех одно — одобляем. Особенно это характерно было видно на общих собраниях трудящихся шахты, которые состоялись посменно перед нарядами.

Повестка дня их была одинаковая: «Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 годы и задачи коллектива шахты «Комсомолец» на девятую пятилетку». С докладами выступали директор шахты А. М. Поляков, заместитель секретаря парткома Э. Г. Гауф и заместитель директора по производству В. Г. Сидоренко.

Они рассказали о вкладе

коллектива в выполнение восьмой пятилетки. Этот вклад значительный. За успехи в труде шахта награждена орденом Октябрьской революции. Делясь своими впечатлениями о проекте Директив, горняки полны стремления в новой пятилетке работать еще лучше. Ближайший рубеж, который они намечали, — должностная встреча XXIV съезда Коммунистической партии Советского Союза.

«В ходе обсуждения Директив наша бригада еще раз тщательно проанализировала свои возможности. Раньше мы брали обязательство пройти к съезду партии 900 погонных метров выработок. Сейчас решили к знаменательной дате пройти 1300 погонных метров». Так заявил с трибуны собрания руководитель прославленной проходческой бригады участка № 1 А. И. Гурьбин.

«Наш коллектив, — говорят горняки участка № 8 С. Токарев, — также пересмотрел свои обязательства. К ранее принятой дополнительной добыче приплосуем еще одну тысячу тонн угля».

Секретарь цеховой партийной организации участка № 3 Д. Г. Бакурадзе от имени своего коллектива заверил,

что к дню открытия съезда будет выдано сверх плана не 2 тысячи тонн топлива, а 4 тысячи.

Выступления всех горняков были лаконичными, конкретными. Но за каждым словом чувствовалась уверенность в своих силах.

«Досрочно закончим монтаж комплекса в 100-й лаве». Это обязательство горняков участка № 4. От их имени выступил горнорабочий А. Г. Таврин.

Электротягач участка № 8 П. А. Бердюгин сказал:

«Вместо 5 тысяч тонн дополнительного топлива, как обещали раньше, к открытию съезда горняки нашего участка выдадут 10 тысяч тонн».

После обсуждения проекта Директив пересмотрены предсъездовские обязательства и в целом по шахте.

Как на участках, так и на общих сменных собраниях при полном единодушии всех присутствующих в постановление записывалось:

«Одобрить Директивы XXIV съезда КПСС. Считать основной задачей — постоянное увеличение производительности труда за счет автоматизации и механизации производственных процессов и использования научной организации труда».

СЪЕЗДУ ПАРТИИ— УДАРНЫЙ ТРУД



Николая Ефимовича Юманова еще нельзя назвать ветераном шахты имени Ярославского. Но достойным представителем ее трудовой гвардии он уже является. Юманов работает машинистом комбайна в известной на руднике бригаде Э. И. Бельца. Шахтерский стаж у него невелик — шесть лет, но по опыту вождения комбайна он занимает одно из передовых мест среди своих коллег. В прошлом году Николай Ефимович был награжден юбилейной медалью. Сейчас его имя занесено на Доску почета передовиков предсъездового соревнования.

На снимке: Н. Е. ЮМАНОВ.
Фото Г. ЕГОРОВА.

Знамя — проходчикам

В актовом зале шахты «Полысаевская-2» председатель Кемеровского обкома профсоюза работников угольной промышленности Ю. Н. Полуэктов вручил проходческой бригаде А. Я. Хмелева переходящее Красное знамя Министерства угольной промышленности и ЦК профсоюза угольщиков за высокие производственные показатели в социалистическом соревновании за IV квартал 1970 года.

Получая знамя, секретарь парторганизации участка тов. Журавлев, от имени коллектива бригады заверил, что проходчики и впредь будут высоко нести честь краснознаменной бригады.

Есть 5000, будем — 10000!

Взяв на себя повышенные обязательства в честь предстоящего съезда партии, очистная бригада А. Рутковского с шахты «Комсомолец» приступила к их выполнению. За январь этого года мы выдали 4000 тонн угля сверх плана. Производительность комплекса

была доведена до 45 тысяч тонн в месяц.

Сейчас коллектив пересмотрел ранее взятые обязательства в честь съезда партии. Решено выдать 10000 тонн топлива. 5000 из них уже есть!

Т. ХАСЬЯНОВ,
горнорабочий.

АКЦЕНТ— новые задачи

На шахте идет ознакомление с проектом Директив XXIV съезда КПСС. Перед трудящимися выступают руководители шахты: т. Абрамов — директор шахты, Миков — секретарь парткома, Норушев — главный экономист и другие.

Интересно и доходчиво рассказывая о новом пятилетнем плане, политинформаторы особо акцентируют внимание горняков на тех задачах, которые предстоит решить коллективу шахты в текущей пятилетке.

В. ТОНЫШЕВ.

Шахта «Полысаевская-2».

В МИНИСТЕРСТВЕ ТОРГОВЛИ СССР

Государственный комитет цен Совета Министров СССР и Министерство торговли СССР сообщают, что по поручению Совета Министров СССР с 1 марта 1971 г. снижены государственные розничные цены на следующие товары народного потребления:

на телевизоры с кинескопами размером по диагонали до 47 см (включительно) и кинескопы к ним в среднем на 19 проц.

на телевизоры с кинескопами размером по диагонали до 47 см (включительно), снятые с производства (выпуска прошлых лет) в среднем на 30 проц.

на стиральные машины в среднем на 16 проц.; на дорожные мотоциклы с цилиндрами объемом 125—175 куб. см в среднем на 19 проц.

на мотороллеры в среднем на 16 проц.; на мопеды в среднем на 11 проц.; на мотовелосипеды в среднем на 14 проц.; на электрические и механические бритвы в среднем на 20 проц.

на плащи из капроновой ткани с пленочным покрытием (типа «болонья») в среднем на 15 проц.; на изделия из пленочных материалов (плащи, накидки, хозяйственные мешочки, скатерти и другие), пленку полиэтиленовую и поливинилхлоридную в среднем на 38 проц.;

на некоторые виды шариковых авторучек в среднем на 50 проц.;

на пишущие узлы (ампулы) к шариковым авторучкам в среднем на 38 проц.; на товары бытовой химии в аэрозольной упаковке в среднем на 20 проц.

«УЛУЧШИТЬ СТРУКТУРУ ПАРКА ГРУЗОВЫХ АВТОМОБИЛЕЙ, ПО-
ВЫСИТЬ УДЕЛЬНЫЙ ВЕС АВТОМОБИЛЕЙ БОЛЬШОЙ ГРУЗОПОДЪЕМНО-
СТИ.

...УЛУЧШИТЬ ТЕХНИЧЕСКОЕ ОБСЛУЖИВАНИЕ АВТОТРАНСПОРТНЫХ
СРЕДСТВ. СОКРАТИТЬ ПОРОЖНИЕ ПРОБЕГИ И ПРОСТОЙ ГРУЗОВЫХ
АВТОМОБИЛЕЙ».

(Из проекта Директивы).

МЕРОПРИЯТИЯ по использованию внутренних резервов в прошлом году коллективом Комсомольской автобазы выполнил. За счет этого получено сверхплановой прибыли 10727 рублей.

Одно из ее слагаемых — увеличение производительности технологических автомашин, что позволило увеличить вывозку с угольных карьеров угля и породы, пополнить копилку предприятия почти на 4 тысячи рублей.

Как, за счет чего удалось шоферам достичь этого?

Предусматривалось, например, увеличить грузоподъемность семи БЕЛАЗов, фактически же нашли борта 26 большегрузным автомобилям. И каждый из них за рейс стал вывозить на 6 тонн груза больше. В результате шоферы смогли перевезти дополнительно к плану только за три месяца прошлого года 5 тысяч тонн угля. Чтобы уплотнить рабочий день, пересмену шоферов и заправку автомашин горючесмазочными материалами, стали проводить непосредственно на рабочих местах. И тут выгода стала очевидной и для автомобилистов, и для угольных предприятий. Шоферы не стали терять до полутора часов на пересменку, как это было раньше, следовательно, получили возможность больше перевозить угля и породы.

Работники гаража сократили время стоянки автомашин на ремонтах, на техническом обслуживании. Здесь положительно сказалось применение ремонтниками различных приспособлений и оборудования, включение в работу специального поста смазки, создание хороших условий труда, рачительный подход к своему делу моториста А. Собченко, шофера М. Кудинова, механизатора С. Чиченцева и многих других.

Была внесена поправка в организацию труда слесарей. Например, техническое обслуживание автомашин они стали делать не в одну, а в две смены.

В нашей автобазе в прошлом году был достигнут самый высокий по автоуправлению комбината «Кемеровоуголь» среднесуточный пробег БЕЛАЗов с грузом. Каждый

дая автомашина сделала в среднем по 270 километров.

Коллектив стремится правильно эксплуатировать автотранспорт, перевезти больше грузов, продлить срок службы автомашин. Не случайно, когда автомобилистам стало известно о горняцком почине бригады тов. Грехова, сорок наших экипажей поддержали

ровича оказывает большую помощь шоферам, сохраняет дефицитные аккумуляторы. А главный механик Ф. Кузнецов задался целью использовать в котельной отработанные масла. Его задумка, в осуществлении которой никто не сомневается, сулит экономию угля по 5 тонн в зимние сутки.

ПОИСК ПРОДОЛЖАЕТСЯ

его. Сто шоферов взяли обязательства удлинить срок службы автомашин, продлить их межремонтный пробег на 10 тысяч километров сверх плана и добиться годовой производительности на машинах БЕЛАЗ-540 260.000 тонн груза, а на КРАЗ-256 — 30.000 тонн в год. Подсчитано, что только шоферы БЕЛАЗов, в среднем за год, при выполнении своих обязательств, перевезут дополнительно 500 тыс. тонн груза.

Реализовав намеченное, автобаза разработала новые мероприятия по использованию резервов, взяла курс на дальнейший поиск, сделала реальные расчеты.

Одним из основных показателей в специфике автомобильных предприятий является повышение коэффициента использования автопарка. Да это и понятно. Ведь чем больше автомашин будет занято работой, тем больше отдачи от них. Увеличение коэффициента использования парка всего на 0,07, как мы наметили на этот год, даст возможность дополнительную включить в работу 8—9 большегрузных автомашин.

Рационализаторы, впрочем, решили внедрить 22 предложения. 11 из них по дано, а 9 уже внедрено. Одно из них — изготовление передвижной установки для заводки больших дизельных автомашин. Ценное предложение электрика Е. Александрова.

Изучая проект Директивы XXIV съезда КПСС по пятилетнему плану развития народного хозяйства СССР на 1971—1975 гг., мы начинаем видеть дальнейшее развитие автобазы. Грузооборот в первом же году новой пятилетки по БЕЛАЗам возрастет до 8,5 миллиона тонн. А в последующие годы пятилетки грузооборот будет возрастать на 20—25 процентов. Это в основном произойдет за счет получения большегрузных автомобилей марки БЕЛАЗ-540 и БЕЛАЗ-548. Они придут на смену КРАЗ-256.

Для быстрейшего ремонта и технического обслуживания автомашин в этом же году введем в строй ремонтную мастерскую со всеми необходимыми цехами. Кроме подготовки шоферов-дизелистов, которую мы уже ведем в автобазе, в ближайшее время организуем специальные курсы. На них повысит квалификацию большая группа ремонтных рабочих.

Сокращение порожних пробегов и простоев автомашин, увеличение их продолжительности работы, как я уже говорил, находит отражение в действительности. За это идет борьба. И в новом пятилетии она должна быть еще более успешной.

Н. КУЗНЕЦОВ, директор Комсомольской автобазы.



Коллективу завода «Красный Октябрь» Фагим Хатипович Хаев обязан становлением, как рабочий и как коммунист. Здесь он приобрел специальность, овладев ею в совершенстве, возглавил бригаду обрубщиков. Здесь вступил в партию и стал одним из активных ее помощников. Четвертый год подряд он избирается секретарем партийной организации литьевого цеха. А коммунисты города единогласно избрали его делегатом областной партийной конференции.

На снимке: Ф. Х. ХАЕВ.

ВСТРЕЧА ПЕРЕДОВИКОВ

На шахте «Полысаевская-Северная» состоялся вечер ударников коммунистического труда. Секретарь партийного бюро шахты Л. А. Соловьев кратко рассказал о большой трудовой победе коллектива в прошедшем году. Более чем на 19 тысяч тонн угля горняки перекрыли годовой план, хотя это далось нелегко — шахта реконструируется.

Подробно он остановился на задачах шахтеров в этом году. Коллективу шахты нужно добывать 493 тысячи тонн угля.

Это на 103 тысячи больше достигнутого рубежа. Л. А. Соловьев выразил уверенность, что ударники коммунистического труда будут, как и раньше, первыми в труде.

В дружественной обстановке участники встречи обсудили производственные вопросы, поделились опытом работы. Кроме того, участники вечера получили хороший заряд бодрости.

А. ГУКАСОВ,
мастер-взрывник шахты
«Полысаевская-Северная».

Меры принятые

Факты, изложенные в корреспонденции «Малая механизация взаперти», опубликованной в «Ленинском шахтере» за 20 января, в действительности имели место.

В данное время управлением составлены мероприятия по научной организации труда, которыми предусматривается механизация штукатурных и малярных работ: составлены технологические карты и заказано оборудование, инструмент и приспособления. Намечено в 1971 году механизированным способом выполнить штукатурных работ в объеме 15,9 тыс. кв. м. и малярных 39 тыс. кв. м.

И. ДЕГТАРЕВ,
начальник ЛПСУ № 2 треста «Кузбассуглестрой».

Дом,
в котором
ты живешь
**Нужен
Союз
ЖКК
и
„Зеленстрой“**

Обилие зелени во многом определяет внешний облик города, делает его уютным, красивым. А для того, чтобы он был озеленен, надо немало потрудиться.

В 1965 году дом № 79-а на проспекте Кирова только заселили. Двор не был очищен еще от строительных материалов, мусора. Не понравилось жильцам, что строители не доводят до конца своей работы. И они начали организовывать воскресники, убирать мусор, разравнивать выбоины — и навели порядок. А весной будущего года начали думать об озеленении двора. Леонид Валентинович Владимиров, Надежда Васильевна Саечкина, Мария Семеновна Черданцева, супруги Ложкины и другие принялись за благоустройство своего двора. Они ходили выкапывать откуда-то с окраины города и несли в свой двор пригнувшуюся им яблоню или куст смородины, черемухи, рябины. Л. В. Владимиров сам смонтировал тачку. С детворой возили и носили ведрами землю от домов, которые

были снесены. Бережно следили за каждым кустиком. Рано утром и поздно вечером поливали их. И пусть садили они, как им подсказывал житейский опыт, может быть, и с нарушением каких-либо садоводческих правил, но все, что они делали, выглядело нарядно и красиво: а их двор вскоре стал одним из лучших в привокзальном районе.

У дома № 10-а по улице Зварыгина был даже сквер с определенной расстановкой скамеек, столиков, грибков. Но недолго. Саженцы, пока их поливали, росли, но потом засохли, так как никто не стал их поливать. Столики и скамеек разворотили подростки, и от прежнего скверика ничего не осталось. Зимой на этом месте заливают хоккейную коробку.

Другая картина у домов №№ 12, 14, 16. По плану «Зеленстроя» на этой же улице высадили мелкий кустарник, но на следующий год канавокопатель вскрывал теплотрассу, в которой обнаружились неисправности. Насаждения были вырваны с корнем, так

как они были высажены вдоль трассы. А то, что осталось, было уничтожено позже, когда строился детский комбинат. Сколько затрачено средств, времени, силы! Чтобы подобное не повторилось, мне кажется, «Зеленстрой» должен согласовывать и составлять такой план, который бы утверждался отделом архитектора и предприятиями, на территории которых намечена посадка саженцев. Такой план надо согласовывать и с ЖКК. А то получается — «Зеленстрой», не зная надворных коммуникаций, делает посадки на территории двора, чуть ли не на колодцах теплотрассы, канализации, водоснабжения, которые часто приходится ремонтировать.

Согласованные действия ЖКК и «Зеленстрой» будут способствовать тому, чтобы труд жильцов по благоустройству дворов не пропадал даром, чтобы с каждым годом город становился more, наряднее, зеленее.

Р. ТАРАСОВА.

Пионерка Ира Шнырик — одна из лучших учениц 4-го «А» класса школы № 18. Лишь по двум предметам у нее четверки. Но их Ира старается исправить, чтобы быть круглой отличницей. Сейчас гонится общешкольная доска почета «лучшие ученики». Заслуживает свое место на ней и ирина фотография.

Хорошо учиться Ире помогает спорт. Она занимается в спортивной секции и уже добилась кое-каких результатов. Ира Шнырик активно участвует в пионерской жизни школы.



Обращение поддерживаем

Комсомольцы и пионеры дружины имени Олега Кошевого школы № 17 одобряют и поддерживают обращение комсомольцев и пионеров школы № 37.

17 апреля все, как один, комсомольцы и пионеры нашей школы, выйдут на Всесоюзный коммунистический субботник в честь XXIV съезда КПСС, а на заработанные деньги приобретут игрушки для наших друзей — ребяташек из яслей № 14. Нам очень хочется сделать им приятное.

Юнкорр Наташа УМНОВА,
школа № 17.



СТРАНИЧКА ПИОНЕРА И ШКОЛЬНИКА № 5

НАШ НОВЫЙ ДРУГ

Пишут вам октябрья 3-го класса школы-интерната № 41. Через газету «Ленинский шахтер» хотим поблагодарить лейтенанта городского отдела милиции Жадеева Анатолия Изотовича.

На днях у нас в классе проходил классный час на тему: «Когда горит зеленый свет, переходи — угрозы нет». На этот

классный час мы пригласили лейтенанта Жадеева.

Очень интересная беседа была проведена с нами о правилах уличного движения.

Особенно нам понравился рассказ об «автобусе доверия». Очень много вопросов было задано лейтенанту Жадееву, на все вопросы получили интересные ответы.

После этого классного часа

ребята решили никогда не нарушать правил уличного движения.

Многие мальчики нашего класса хотят стать шоферами, а без знания правил уличного движения нельзя стать и шофером. Такое важное значение правила уличного движения поняли благодаря лейтенанту Жадееву.

Мы очень рады, что появился у нас новый друг — лейтенант милиции Жадеев.

Октября 3-го класса школы-интерната № 41.

ПОЗДРАВЛЯЕМ!

КРАСНЫЙ ГАЛСТУК». Просим тебя поздравить с Международным женским днем 8 Марта наших шефов, наших старших товарищей, бригаду Руфины Григорьевны Чегошевой, с фабрики № 10, с которой мы дружим второй год.

Много внимания они уделяют нам. Провели лыжную вылазку, сводили нас на экскурсию в типографию. Мы заключили с ними соодговор, посвященный XXIV съезду КПСС.

Мы платим им за заботу своей любовью. Деловые встречи наши всегда сопровождаются концертом художественной самодеятельности. Сейчас мы готовим им большой праздничный концерт. Еще раз поздравляем всех женщин бригады Р. Г. Чегошевой, желаем им здоровья, успехов в труде и личного счастья.

Наташа ОВЕЧКИНА,
Света МОЖАЕВА по по-
ручению 5-го «Б» класса
школы № 33.

★ ★ ★

ОЧЕНЬ просим поздравить с женским днем 8 Марта наших учителей Валентину Андреевну Вострикову, Надежду Григорьевну Белякову, Антониду Александровну Ерофеевскую, Тамару Васильевну Кравцову, Александру Трофимовну Попову. И желать им больших успехов в труде.

6-й «А» класс.
Школа № 3.

НА ОБЕД СУХОЙ ПАЕК

Наша школа новая. Ее построили 2 года назад. Но в ней нет столовой, где можно было бы пообедать. Правда, она есть, только не работает. К нам приезжает буфет из столовой шахты имени 7 ноября, но разве это обед, это просто сухой пакет: черствый коржик, пирог или ватрушка. А то привезут калачи или пирожные по 22 копейки. Но где у ученика столько денег? А тем, кто учится во вторую смену, совсем плохо: если ты за две перемены

не успеешь поесть, то останешься холодным на весь день, так как буфетчица после 4-х часов уходит.

Говорят, столовая наша не работает из-за какого-то пустяка. Помогите нам, очень просим. А чтобы на письмо ответили в газете те, кто этим делом должен заниматься.

Учащиеся средней школы № 37.

Детская наша комната — самая большая во всем городе не только по площади, но и по количеству посещающих ее детей.

С самого начала все трудности по ее оформлению достались нам, но нам помогали и родители.

Детская комната еще больше сдружила ребят нашего дома. Несколько раз за лето вос-

питательница Мария Данилова на Воронкина, не считаясь со своими годами, личным временем, здоровьем, ездила с нами в походы.

Эти походы сделали нас смелыми, выносливыми, закалили в нас силу воли, уверенность в себе и в своих способностях. И в этом нам помогала наша воспитательница.

А сейчас, когда в нашей дет-

ской комнате организованы различные кружки и секции, ее у нас хотят забрать, отнять нашу первую самостоятельную очень трудно нам доставшуюся победу.

А подумали ли вы, товарищи взрослые, что будет с нашими младшими братишками и сестренками? Мы можем себе это представить. Опять будут улицы... И вы, товарищи

Валя БОРОДИНА,
Наташа ЗАБАНОВА,
Оля ЧУРСИНА и другие.

Отзовитесь!

В третьей четверти работы у нас идет маршрут «Равнение на пионерское знамя». Нам нужно собрать летопись дружин нашей школы. Мы, члены штаба «Равнение на пионерское знамя», просим откликнуться на наш зов первых пионеров, комсомольцев, вожатых и учителей школы № 37.

Наш адрес: школа № 37, штаб «Равнение на пионерское знамя», про-

„Золотая шайба“ старта

На улице холодно, морозно, а в хоккейной коробке шахты «Польсаевская-1» маленьким хоккеистам — жарко.

Сегодня здесь дан старт розыгрыша приза «Золотая шайба». Для ребят это был настоящий спортивный праздник.

С самого утра до вечера длились хоккейные бои, только к концу дня стало известно, какие две команды продолжат борьбу за заветную путевку в финал. Это «Метеор» — команда школы № 17, которую тренирует тренер-общественник Ю. К. Хмельницкий и «Метеор-2» — школы № 9.

Нужно отметить четкую организацию соревнований и отличное судейство, возглавляемое главным судьей Леонидом Камболовым. Кустовой оргкомитет сделал для ребят все, чтобы соревнования прошли интересно.

Неплохо проводят соревнования на призы «Золотая шайба» и «Смена» на стадионе шахты имени Кирова. Здесь остались только не сыграны финальные встречи. А вот в других кустах города только начинают раскачиваться, а ведь финал близок!

А. ИГНАТОВ, член городского оргкомитета по проведению детской спартакиады.

Первый городской смотр ЮДПД

Проводится первый городской смотр юношеских добровольных пожарных дружин. Для организации и проведения смотра создан городской штаб, а на местах (в школах и других учебных учреждениях) штабы ЮДПД.

Во время смотра пионерам и школьникам будут прочитаны лекции о современном и международном положении, об истории Всесоюзной пионерской организации имени В. И. Ленина, проводиться встречи с ветеранами пожарной охраны, с людьми, проявившими отвагу и самоотверженность при тушении пожаров.

Ребята будут участвовать в соревнованиях по пожарно-прикладному виду спорта: боевые развертывания, преодоление 80—100-метровой полосы с препятствиями в пожарной эстафете и подъем по штурмовой лестнице на учебную башню. Пионеры и школьники научатся пользоваться огнетушителями и другими средствами пожаротушения, примут участие в работе кружков пожарно-технической подготовки по специальностям шофер, моторист мотопомпы, радиист, санитар. В школах будут оборудованы уголки противопожарной безопасности.

Дружинам, занявшим в смотре первые три места, награждаются грамотами и премиями. Победители областного смотра ЮДПД награждаются Почетными грамотами областного Совета пионерской организации и, соответственно, премиями в размере 250, 200 и 150 рублей, бесплатными путевками во Всесоюзный лагерь «Артек».

В. КРАСНЫЙ
инженер отделения ГПН
Ленинск-Кузнецкого ГОВД.

◆ Письмо на важную тему
◆ Это наш второй дом

В ЗАРИСОВКЕ «Земляк», которая была опубликована на страницах газеты «Ленинский шахтер» 29 октября 1970 года я рассказывал о воинских успехах сержанта-комсомольца Валерия Казанцева, бывшем слесаре завода «Красный Октябрь». А недавно я вновь встретился с Валерием. За отличные успехи в боевой и политической подготовке ему присвоено очередное воинское звание старший сержант и предоставлено краткосрочный отпуск.

Более десяти суток находился в своем родном городе комсомолец, старший сержант Валерий Казанцев. Много было волнующих встреч у воина с земляками во время пребывания в краткосрочном отпуске. Об одной из таких встреч, о которой Валерий рассказал мне, я и написал этот маленький рассказ, который предлагаю вам, дорогие читатели.

А ВТОБУС, мягко качнувшись, остановился. До дома каких-то десяток шагов. Сердце бьется часто-часто.

Неожиданно из подъезда дома выбегает мальчишка лет четырех. Завидев солдата, мальчик бежит навстречу.

— Колька! Колька! — звонил в воздух радостный детский крик.

Не добежав несколько метров, резко остановился, нахмурился, рассматривает.

ЗВЕЗДОЧКА

Потом, держась на почти-тесном расстоянии, обходит Осмолова, приближаясь.

— Дядя, ты из армии?

— Из армии. А что?

— Тебе Колька ничего не передавал?

Черные глазенки мальчика смотрят выжидающе.

школу не записали.

Он с завистью смотрит на шапку старшего сержанта Казанцева.

— Ну, что ж, незнакомый солдат Колька, придется тебе выручать! — подумал Валерий, вслух сказал:

— Какой Колька? — недоумевает Валерий.

— Да наш сосед, — нетерпеливо объясняет мальчик. — Он тоже в армии работает. Осенью его позвали туда, а приехали мы сюда, в эти квартиры весной. Так он обещал мне звездочку прислать. «Тебе — говорит, — Женя, звездочку можно подарить только тогда, когда темноты перестанешь бояться». А я, дядя, ему написать не могу, что уже не боюсь темноты. Меня еще в

— Погоди мальчик. Его зовут Колька, да? И он твой сосед? А тебя зовут Женей, да? Ну, тогда все в порядке. Ты мне и нужен.

Лицо мальчонки обрадовано засияло, глазенки загорелись.

— Понимаешь, Женя, дело вот какое. Твой знакомый дядя служит там, откуда посыпки не пошли, понял? Поэтому он попросил меня привезти тебе звездочку. На, держи.

Мальчик протягивает руку, берет янтарный пятиугольник. И тут же забывает о Валерии. Крутит звездочку так и эдак — любуется!

Через минуту со двора, куда мальчишка торопливо шмыгнул, неслось:

— Мама! Мама! Колька звездочку прислал, звездочку! В ладони малыша сверкала пятачковая звезда.

Сергей ВАКУЛИН,
военкорр.

СПОРТ

„ЗОЛОТО“ „БРОНЗА“ СОВЕТСКИХ ФИГУРИСТОВ

Блестящей победой советских спортсменов завершился чемпионат мира по фигурному катанию на коньках, проходивший в течение пяти дней во французском городе Лионе.

Чемпионат ярко продемонстрировал превосходство наших спортивных пар в современном фигурном катании. В парном катании чемпионами мира стали Ирина Роднина и Алексей Уланов. Они уже в третий раз удостаиваются этого звания. Второй раз золотые медали чемпионов мира завоевали наши танцовщицы на льду Людмила Пахомова и Александр Горшков.

Впервые на подобном форуме советский спортсмен поднялся на пьедестал почёта в мужском одиночном катании. Бронзовым призёром чемпионата стал Сергей Четверухин.

В одиночных катаниях первенствовали спортсмен из ЧССР Ондрей Непала и австрийская фигуристка Беатрис Шуба.

(ТАСС).



В МИРЕ ИНТЕРЕСНОГО

ГОРОДОК НА ДНЕ

Необычный эксперимент собираются осуществить итальянские учёные, занимающиеся подводными изысканиями. Совсем недавно группа инженеров и врачей специальной водолазной школы «Марко Поло» завершила работу над проектом первого в мире подводного научного городка.

Подводный городок предполагается создать на дне озера Браччано, находящегося в 42 километрах к северо-западу от Рима. Это озеро представляет собой древний вулканический кратер глубиной 160 метров.

Осуществление проекта начнется в мае этого года. Вначале будет построен подводный туннель, который протянется до середины озера на глубину более 150 метров. После этого на дне будут сооружены две научные лаборатории и бытовые помещения для аквалангистов.

В. ШИШЛО.
(ТАСС).

Московский академический театр имени Вл. Маяковского осуществил постановку пьесы американского драматурга Теннесси Уильямса «Трамвай Желание». В пьесе показана трагическая судьба учительницы Бланши Дюбуа. На этом частном случае автор раскрывает условия жизни людей современной Америки, где попираются человеческие права и гуманность,

БЮЛЛЕТЕНЬ № 8

отдела по использованию трудовых ресурсов Ленинск-Кузнецкого горисполкома

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ:

Кольчугинская автобаза — главного бухгалтера, шоферов на «МАЗы», сантехников.

Ленинск-Кузнецкое пассажирское автотранспортное предприятие № 1 — водителей 1 и 2 классов, кондукторов, автоэлектриков, токарей, агента по снабжению. Подвозка рабочих с поселка Никитинка и Полясаевских шахт обеспечивается автотранспортом.

Здесь же производится дополнительный прием водителей 3-го класса для работы автослесарями и одновременным обучением на курсах шоферов 2-го класса за счет предприятия. Срок обучения 2 месяца. Начало занятий с 1 марта. После окончания курсов будет предоставлена работа на автобусах.

Ленинское ШСУ № 1 треста «Кузбассуглестрой» — машинистов экскаваторов, помощников машинистов экскаваторов (на экскаваторы 0,5—1 куб. м.), трактористов-бульдозеристов, шоферов на автосамосвалы, слесарей по ремонту автотракторного парка, компрессорщиков на компрессоры с бензиновыми двигателями.

Железнодорожная школа № 73 — технического, практик-технического — в интернат при школе. По интересующим вопросам обращаться в школу.

Обращаться: горисполком, комната № 10. Часы приема: с 9 до 13.

ПОМОЩНИКИ В БЫТУ

Все хозяйственные магазины города имеют в продаже стиральные машины «Белка-3» и «Приморье-4» стоимостью 100 рублей с ручным отжимом на 2 кг. белья (в сухом виде). Эти машины обеспечивают в работе высокую экономичность, малое потребление электроэнергии и более низкий уровень шума.

Завод-изготовитель обязуется в течение 2-х лет со дня продажи безвозмездно заменять или ремонтировать вышедшую из строя машину при правильной ее эксплуатации.

Стиральная машина облегчает ручной труд и экономит время. Стиральные машины можно приобрести за наличный расчет и в кредит сроком до одного года.

Покупайте стиральные машины в наших магазинах!

Покупайте лук!

Лук обладает ценностями свойствами, он содержит большое количество витамина «С», эфирных масел и сахара, благодаря чему широко используется в кулинарии.

В соке лука содержатся особые вещества — фитонциды, губительно действующие на болезнесторные микробы, поэтому лук может быть использован в лечебных целях, как противогриппозное средство.

Лук — незаменимая приправа к закускам, супам, мясным, рыбным и овощным блюдам. Он придает пище приятный вкус и запах, обогащает витаминами, способствует лучшему усвоению.

Продажу лука производят овощные и продовольственные магазины.

СКИНО-ТЕАТРАХ

«ПОБЕДА» ЧЕМПИОН

Сеансы: 12, 4, 6, 7.50, 10.

ПРИКЛЮЧЕНИЯ ЖЕЛТОГО ЧЕМОДАНЧИКА

Сеансы: 10, 2.20.

ДК ИМЕНИ ЯРОСЛАВСКОГО Я, ФРАНЦИСК СКОРИНА

Сеансы: 4, 6, 8.

Ленинск-Кузнецкий участок СМУ бытового обслуживания принимает заказы от населения города и села (частного сектора) на строительство и ремонт домов, надворных построек, садовых домиков, заборов, гаражей и др. Заказы выполняются из материалов заезжих участков.

Обращаться: ул. Кооперативная, 18 (район центрального рынка) с 8 до 17 часов ежедневно, кроме субботы и воскресенья. Телефон 3-66 (три звонка) по городу.

СРЕДА, 3 МАРТА I ПРОГРАММА МОСКВА

18.15 Европа: события, страны, проблемы. Передачу ведет политический обозреватель Центрального телевидения и Всесоюзного радио А. Потапов. 18.45 Цветное телевидение. «Голубое и зеленое». Телевизионный художественный фильм.

19.30 Перерыв.

21.00 Ираклий Андроников рассказывает.

22.30 Фестиваль Советских республик РСФСР.

|||||

Редактор А. И. ЛАКИСОВ.

НАШ АДРЕС:

г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

Телефоны: редактора — 2-07-05, зам. редактора и отдела партийной жизни — 2-07-06, отв. секретаря — 2-07-07, идеологического отдела — 2-07-08, промышленного отдела — 2-07-09, 2-07-12 и через шахту им. Кирова — 1-47, отдела писем и быта — 2-07-10, бухгалтерии — 2-07-13, директора типографии — 2-07-19.

Гортипография, г. Ленинск-Кузнецкий, ул. Белинского, 17.

ОП 13270.

Заказ № 1855 Тираж 27.000